

# CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

**Szerkesztőség:**  
Weisz Márk könyvkereskedése, hová a lap szellemi részét illető közlemények küldendők.  
**Kéziratok nem adatnak vissza.**

**Előfizetési díj:**  
Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor.  
Egyes szám ára 16 fillér.  
**Megjelen minden vasárnap reggel.**

**Kiadóhivatal:**  
Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfizetési és hirdetési díjak küldendők.  
**Nyiltér petit sora 60 fillér.**

## Hajsza egy tanfelügyelő ellen.

A mai csongrádmegyei ellenzék korántsem olyan, mint a régi ellenzék volt. A régi vármegyei ellenzék elsősorban is tisztességes ellenzék volt és mint ilyen tisztességes fegyverekkel harcolt.

Aki emlékszik a hatvanas és a hetvenes évek elejein működő ellenzéki vezérekre, kik között néhai Lichtner Gáspár hódmező-vásárhelyi apát-plébános és boldogult Éder István országgyűlési képviselő harcolt, emlékezni fog arra is, hogy a harcot személyes tere sohasem vitték. Nem személyek ellen küzdöttek személyekért: hanem elvek ellen elvekért. Így történhetett aztán meg, hogy a tüzes vármegyei közgyűlések után, Csongrádvármegye derék várnagyának, Kamocsay bácsinak asztalánál együtt láttuk barátságos hangulatban poharazni mind a két hasonló fél vezéreit és katonáit.

Igen: mert akkor a harcoló felek egymást tiszteletben tartották, egymást nagyra becsülték: mert tudták azt, hogy ha bár különböző utak is, de egy cél felé törekedtek, a haza és a vármegye felvirágoztatásának célja felé.

A szabadság, egyenlőség és testvériség szentháromságának eszméje volt az, melyért zászló alá sorakozott a vármegye és melynek gyors és tiszta megvalósításáért küzdött az akkori ellenzék. Liberális eszmékért tudott lelkesedni Csongrádvármegye akkori közönsége és kiüldözték volna, ki pelengéreztek volna azt, aki a reakció szolgálatában merészelt volna állni.

Mintegy 10–12 év óta azonban minden megváltozott. A vármegye liberális tradíciójából még ma sem engedett, de az ellenzék már nem az, aki volt, az ellenzék ma már szövetségese a reactionárius áramlatnak, jezsuiták szolgálatában áll. Nyiltan tüntet és nemtelen fegyverekben nem válogatva harcol a liberális ellen.

Hiszen, aki visszapillant a csongrádmegyei ellenzéknek tíz éves szereplésére, megdöbbenve tapasztalja, hogy mily kiméletlenül, a rágalom piszkos fegyverét is előszedve harcoltak azokkal szemben, akik ma is a liberális eszme hívei, akik ettől az eszmétől egy pillanatra sem tántorodtak el.

Emlékezni fognak arra az ocsmány hajszára, amit dr. Zsilinszky Mihály főispán és dr. Szivák Imre Csongrádváros országgyűlési képviselője ellen folytattak.

Nem volt-e kitéve a legpiszkosabb meghurcoltatásoknak a legképtelenebb gyanúsításoknak az, aki a liberális eszmék hívének vallotta magát, aki akár a községi, akár a vármegyei, akár az országgyűlési választásoknál a liberális párttal tartott?

Akiről megtudják, hogy ha nyiltan nem is, de titokban rokonszenvez a liberálisokkal a jezsuita zsoldban álló ellenzéki fogdmegek azonnal a rágalom verpadára hurcolják.

Midőn ösmerjük az ellenzék működését és működésének célját, nem csodálkozhatunk rajta, hogy iparkodnak lerángatni, eláztatni dr. Tergina Gyulát, vármegyénk nagyérdemű tanfelügyelőjét éppen azért: mert a liberalizmusnak olyan szolgálatakat senki sem tett, mint Tergina Gyula a felekezeti és a községi iskolák államosításánál.

Tudva levő dolog, hogy dr. Tergina Gyula vármegyénk iskoláit már államosította, illetve roppant szorgalommal járta ki az iskolák államosítását.

Az államosítással nem csak azt érte el, hogy az iskolákat tanügyi szempontból magasabb nivóra emelte, hanem a tanítókat is függetlenítette, kivette a «jezsuita kéz» befolyása alól.

Hiszen tudva levő dolog, hogy a reactionárius áramlat kihatót a községi iskolákra is: mert a jezsuita zsoldban álló ellenzék az iskolaszékeket csupa klerikális érzelmű vagy a klerikálisokat vakon követő phanatizált egyénekkal tölte meg.

Az eddig 300 forint fizetéssel ellátott szegény tanítók kénytelenek voltak azért a hitvány kenyérért még a jezsuita zsoldban álló ellenzék szekerét is tolni.

Most azonban mióta az iskolák legnagyobb része állami kezelésbe ment át, mióta a tanítók tisztességes megélhetésben részesülnek és úgy a közélet terén, mint a politikában véleményük szabad nyilvánításában korlátozva nincsennek, nem tolják többé a jezsuita zsoldosok megfeneklett szekerét.

Az iskolák államosítása, a tanítók függetlensége bántja hát a t.

dorosmai ellenzéki férfiakat, ez az amiért annyit dühöng a Szegeden megjelenő «Közvélemény» nevű újság amely a Tergina elleni förmedvényeivel éppen nem tolmácsolja a közvéleményt.

== **Kötelező munkásbiztosítás.** A gazdasági munkások és cselédek országos segélypénztára ügyében lapunk más helyén közöljük a Szegedi Naplónak egy felszólalását: «állami munkát a cselédpénztár tagjainak» címmel. Arról is hírt adunk, hogy mindezt semmiféle mozgalom nem észlelhető arra nézve, hogy épen az alföldi magyar nép, hasznát látva ez üdvös intézménynek, amelyhez fogható a magyar törvényhozás nem alkotott — belépne a tagok sorába. Csongrádon tehát néhányan az értelmesebb gazdák azzal az eszmével foglalkoznak, hogy felkérjük a törvényhatóságot, miszerint vagy szabályrendeletet csináljon a kötelező biztosításra vagy pedig a munkás és cselédbiztosítás kötelezővé tétele iránt írjon fel a törvényhozáshoz. Hogy ez ma már általános óhaj — mutatja az is, hogy a soproni és nagyvárad kerületi és iparkamarák már ily értelemben a miniszternek kérelmet intéztek. A szegedi kereskedelmi kamara szintén foglalkozik ezzel az eszmével, a gazdasági egyesületek azonban hozzá sem akarnak akarnak szólni a nagyfontosságú tárgyhöz. Az lenne legüdvösebb, ha a csongrádi megyebizottmányi tagok vehetnék fel egy önálló javaslatban a vármegyei közgyűlésen ezt a kérdést.

## A tornázásról.)\*

Ép testben ép lélek lakozik, mondta a nagy pedagógus: Locke Jakab.

A kinek teste meg van edzve az élet küzdelemre, aki erős szervezetével a nehezebb akadályokat is leküzdeni képes: annak lelki világa derültebb s az élet ezer veszélyeit is könnyedén kerüli ki.

A beteges, csenevész testben az egészséges, életvidor lelki jelenségek elvesztik rugalmasságukat s a legkisebb testi fájdalomnál szomorú, lehangolt, beteg lesz a lélek.

Már a görögök felismerték a testedzés rendkívüli előnyös voltát, ezért a görög nemzet ifjáváne egyaránt gyakorolta magát a tornázásban. Ha a nevezetesebb államalakulásokat tekintjük, azt látjuk, hogy értelmi képességük mellett ama nemzetek szerezték előbb maguknak hazát, melyek testi ügyességükkel is kiváltak kortársaik közül. A magyar nemzet ügyessége, harcmodora is világhírű volt.

A mai korban a nemzetek között valószínű világverseny fejlődött ki, hogy a lehető legmagasabb tőkélyre emeljék. Eme

\*) A csongrádi áll. polgári leányiskola ez évi értesítőjéből.



szerte nevelik a disznót, libát, kacsát, csirkét. Ennek az elnézése is a köztisztaság rovására esik. Valóban érdekes város is ez a mi helységünk: él, uralkodik benne mindenki a saját belátása szerint, az összközönség érdekét azonban nincs aki megvédelmezze. A fősztolgabiróság talán segíthetne a dolgon!

— **Háziipar támogatása.** Nem Csongrádról szól az ének. Itt még az előjáróság nem ér rá az ilyen dolgokkal b'belődni, sőt azt bolondságnak tartja. Azonban Tömörkény község derék jegyzője és főbírája a f. hó 23-ikán tartott közgyűlésen javaslatba hozták, — hogy a község évente 400 koronát előlegül, kölcsön adjon a háziipari téli tanfolyamnak, amit a földművelésügyi miniszter létesített és évi 1000 koronával segélyez. Oly formán adja a község évente ezt a kölcsönt, hogy 400 koronából fűzfa vesszőket vásárol a község a tanfolyam munkásainak, akik azokat feldolgozzák, ötszörös, tizszeres áron eladják, s a készítmények árából az előleget vissza adják a községnek. Jövőre, ha legalább 100 munkás lesz kiképezve: akkor a miniszter utján az 1890. évi XIV. t.-czik alapján iparfejlesztés céljára megszavazott évi 5 millió korona államsegélyből évi 10.000 korona kamatnélküli kölcsönt obajtanak kérni, s hogy erre jogczimük legyen, megalkotják munkásaikkal a háziipari szövetkezetet. Ugyancsak Apatin is hasonló módon járt el és ott ma már 45 tagja van a kőszárfonó háziipari szövetkezetnek, tavaly évi forgalma 70.000 frt volt és kapott az országos központ utján az említett alaptól 20.000 korona kamatmentes kölcsönt. Ép így járhatnának el a szőlősgazdák is, a gabnatermelők is; sőt a sertéskereskedést, baromfitenyésztést, nagy nyereséggel üzhethék a gazdák, ha szövetkezetbe állnának, húszan, harminczan. Mert valóban komikus dolog, hogy nem tud 23.000 ember egyébre szövetkezni, minthogy sőt, paprikát, olajat, ecetet, borsot és egyéb fűszereket, meg kocsikenőcsöt áruljon, amit annélkül is árulnak elegen.

— **Eperfák kiosztása.** A csongrádi járás fősztolgabirói hivatala Bezerédj Pál miniszteri meghatalmazott szivességéből 1000 drb kiültetni való eperfát és 70.000 drb 2—3 éves eperfa csemétét kapott, Csongrád, Csany és Tömörkény község gazdái közt való díjtalan kiosztás végett. Kiültetni való fákat azonban csak azok kapnak, akik kötelezik magukat arra, hogy a fákat birtokaik határszéleire, határjelek gyanánt ültetik ki, védőkarokkal és tuskefonattal ellátják, s az eperfák lombzatát selymentenyésztési célokra használják vagy engedik felhasználni. A 70.000 drb csemétét a tanyai iskolák bekerítésére fogják felhasználni.

— **Csanyi templom.** Messze földet lehet bejárni, amíg olyan jó izléssel, csinnal és művészi érzéssel elkészült templomot láthat az ember, mint Csany község újjalakított temploma. Kívül maga a nemes egyszerűség — azonban parkirozott kis kertje, gyönyörű terrakotta oszlopok között átfutó vaskerítés és díszeserjékkel virágokkal, délszaki növényekkel ékesített, pázsítszőnyegei bájos, festői környezetet adnak, s vonzóvá teszik az imaház külsejének körvonalait. Belül aztán csupa fény, világosság mindenütt. Szinte fürdik a szem, a nagy ablakokból beözönlő fény sugarakban, amelyek bearanyozzák a szebbnél szebb dísz tárgyakat, faragványokat, festményeket; örömpesve lebegnek az oltárok felett, s mintegy áldás gyanánt szállanak az ájtatos hívek fejére. Ebben a magyaros izléssel épült imaházban minden a nyílt, a bizalemgerjesztő magyar lélekre emlékeztet. Annak van építve. Itt semmi nyoma sincs az olasz, germán, szláv imaházak zárkózott, fojtó levegőjének, ijesztő, borzalmat keltő hangulatának. Igazi magyar templom kívül, belül. Hogy ilyennek lett építve, azt Varga Mihály pápai kamarás plebánosnak köszönhetik a csanyiak. De érdemes felemlíteni még, hogy Bába Gáspár csanyi lakos tervezte a diszkertet:

amely beillenék a Margitszigetre is: a terrakotta oszlopokat pedig apró darabokból Tibit Gáspár becsületes csanyi asztalos mester rakta össze, bámulatos művészetrel — noha soha életében nem próbált effélet. Hiába! csak igaz az, hogy a magyar emberben vele születik a művészi érzék. Nem lehet tehát csodálni, hogy olyan európai hírv ember, mint Shrubsole Vilmos, angol nemzetgazdász, a magyar iparczikkeknek Angolországban piacot igyekszik szerezni, s már eddig is beigazolta, hogy a világ legjobb aczelárúit magyarok csinálják, s a világ legszebb butorait magyar asztalosok készítik. Anglia piacza világ-piacz — s az ipar terén nagy jövő előtt áll a magyar munkás nép . . .

**Magyarország és a világ.** A tudomány óriás lépésekkel halad egységesítés felé. Mind több és több fizikai és társadalmi jeleltség csoportosul egy alap-ok körül. A fizika kimutatta, hogy hő, fény, elektromosság mind csak a mozgás más-más formái. Az irodalomtörténet és folklóre napról-napra inkább megvilágítja azt a tényt, hogy a nemzetek bizonyos időszakonként nagyjában körülbelül egy eszmekörben mozognak, egy szellemi niveau vannak. A történelem megmutatja, hogy a különböző korszakok eseményei nagyjában egy alap-okból vezethetők le s ugyanazon okok mennyire ugyanazon hatást hoznak létre mindig és mindenütt, annyira, hogy fölületes néző előtt szinte úgy látszik, mintha a történelem ismételné önmagát. A történelemből bizonyos megfigyeléseket, szinte szabályokat, szinte szabályokat lehet levonni, s a nemzetek mintha mind egy cél érdekében működne. A magyar szellem tevékenységét a világtörténel különböző fázisaiban még nem láttuk beillesztve a világ egyetemes történetébe. Dr. Marczali Henrik kitűnő tudós az első magyar történettudós, ki egyenlő buzgalommal tanulmányozza a világnak és saját nemzetének történetét, s világtörténeli nagy munkájában pontosan és alaposan kimutatja a magyar nemzet szerepét a világ egyetemes történetében. Ez a nagy munka 12 kötetben jelenik meg. Egy-egy gazdagon illusztrált kötet ára díszes félbőrötésben 16 korona. Füzetként is kapható 60 fillérjével. A 146. füzet most hagyta el a sajtót. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható a kiadónál (Révai Tesvérek Irodalmi Intézet Résztársaság Budapest, VIII., Üllői-út 18. sz.) s minden hazai könyvkereskedés utján, havi részletfizetésre is.

**Ingyenes diszmű ajándék.** Aki e czimet olvassa, akaratlanul is Amerikára, a képtelenségek hazájára gondol. Pedig ezáltal sokkal közelebbről, Budapestről kél szárnyra e hír. A Pesti Napló Magyarországnak e legrégibb, pártoktól és klikkek-től teljesen független, szabadelvű és szókimondó napilapja lép meg vele karácsonyra olvasóit, ajándékkal adván — teljesen ingyen — a gyönyörű kötésű, remek illusztrációkkal díszített Zichy Mihály albumot. E valóban értékes és nagy irodalmi becsűsel bíró művet — melynek az Athenaeum kiadásában megjelent eredetije 90 koronába kerül — a Pesti Napló új kvárt kiadásában karácsonyi ajándékkul megkapja a Pesti Napló minden állandó előfizetője. És megkapják díjtalanul azok az új előfizetők is, akik egész éve át fél, negyedév vagy havonként, de megszakítás nélkül fizetnek elő a Pesti Naplóra.

Felelős szerkesztő: **Éder János.**  
Társ-szerkesztő: **Holló Adolf.**  
Kiadólaptulajdonos: **Weisz Márk.**

#### CZIMBALOM

hegedű, fuvola vagy bármily nemű hangszer tanítására — kotta szerint, vagy annélkül — elvállalom.  
A tandíj havonként 10 korona, az órák száma hetenként három.

Czimbalmot is hangolok 2 koronáért.  
Lakás II. ker. Szarvas-utca 18. szám.

Tisztelettel  
**SERESS ANTAL**  
a helybeli gyermekzenekar karnagya.

423. sz. 1902. vltó.

#### Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szegedi kir. járásbíróság 1902. V. P. v. I. 527/1 számú végzése következtében a szegedi kir. ügyészség által képviselt kir. kincstár javára Hegyi Antal ellen 100 korona s jár erejéig 1902. évi június hó 25-én fogantatosított kielégítési végrehajtás útján le és felül foglalt és 3431 koronára becsült következő ingóságok u. m. bútorok, képek, lovak, sertések, kocsik, hintó és löszerszám nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járásbíróság 1902. évi V. 219/2. számú végzése folytán 100 korona tőkekövetelés és eddig összesen 13 korona 90 fillérben bíróilag már megallapított költségek erejéig végrehajtást szenvedett lakásán Csongrádon leendő eszközésére **1902. évi július hó 31-ik napjának délelőtti 9 órája** határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csongrádon, 1902. évi július hó 16-án.

**R. Papp István**  
kir. bir. végrehajtó.

#### Csongrádvármegye tiszántúli járás fősztolgabirójától.

5181. sz. 1902.

#### Pályázati hirdetmény.

A csongrádvármegye tiszántúli járásába kebelezett Derekegyháza községben most szervezett községi orvosi állásra, mely évi 200 korona törzsfizetéssel, s az 1876. évi XIV. t.-cz. 145. §-a értelmében megállapítandó díjak szedhetési jogával van egybekötve, pályázatot nyitok, s felhívom az állást elnyerni szándékozókat, hogy az 1883. évi I. törvényczikk 9 §-ának megfelelő módon fölszerelendő pályázati kérvényeiket hozzám **f. évi augusztus hó 9-ig** beaurólag annál is inkább benyujtsák, mert a később érkező folyamodványokat figyelembe venni nem fogom.

A választás határidejét a pályázati kérvények beérkezése után fogom megállapítani.

Mindszenten, 1902. évi július hó 23-án.

**Tary István**  
fősztolgabiró.

9180 sz. alisp. 1902.

#### Csongrádvármegye allspánjától.

#### Árlejtési hirdetmény.

A csongrádmegyei új közkórház részére szükséges felszerelési tárgyak szállítására, zárt ajánlati versenytárgyalás útján árlejtés hirdettetik.

A szállítandó czikkek és azok előirányzott összárjai a következők:

#### I. Bútorok:

1. Vaságy (fehér email) 66 drb 3432 kor.
2. Vas éjjeli szekrény (fehér email) 66 drb 858 korona.
3. Kis fenyőfa asztal 0.50 X. 0.55 m. méretű 16 drb 128 korona.
4. Asztal-szekrény 16 drb 320 korona.
5. Ruhaszekrény (ápolóknak) 3 drb 84 korona.
6. Ruhaszekrény (orvosnak) 1 drb 40 korona.
7. Szék (bükkfá) 40 drb 320 korona.
8. Műzszekrény 1 drb 60 korona.
9. Karos folyosópad fenyőfából 2 drab 26 korona.
10. Ugyanaz rövidebb 5 drb 50 korona.
11. Hord-zék 1 drb 56 korona.
12. Hordágy 1 drb 76 korona.
13. Vizsgáló asztal (bujakóros nőknek) 1 drb 70 korona.
14. Iróasztal (orvosi szobába) 1 drb 10 korona.
15. Karosszék iróasztalhoz 1 drb 10 korona.

4. OLDAL.

16. Nádszék 2 drb 12 korona.
17. Bördiván 1 drb 30 korona.
18. Szekrény a betegszobákba 3 drb 42 korona.
19. Kisasztal a műtőszobába 1 drb 15 korona.
20. Asztal 2.50 m. hosszú 1 drb 30 korona.
21. Ruhapolcz 2.20 m. magas 1 drb 24 korona.
22. Ugyanaz zárt, ajtóval 1 drb 40 korona.
23. Állvány 8 m. hosszú 1 drb 96 korona.
24. Asztalszekrény 3 m. hosszú 1 drb 60 korona.
25. Fogas, hajlitott fából 3 drb 12 korona.
26. Vas ruha állvány 1 drb 12 korona.
27. Betegtoló kocs 1 drb 65 korona.

Összesen: 6018 korona

II. Ágyruha és fehéreneműek:

1. Lószőr-matracz (3 drbból) 95 drb 3325 korona.
2. Lószőr-párna tokkal 75 drb 600 korona.
3. Afrik-párna tokkal, 75 drb 75 korona.
4. Gyapjú-pokrócz dupla, 75 drb 1050 korona.
5. Pokrócz dühöngő elmebetegnek 12 drb 120 korona.
6. Lepedő vászonból 330 drb 1320 korona.
7. Ugyanaz pokrócz húzatnak 75 drb 375 korona.
8. Lószőr-párna húzat vászonból, 150 drb 300 korona.
9. Afrik-párna húzat fehér grádlból 150 drb 270 korona.
10. Hosszúing nőknek, vászonból 100 drb 235 korona.
11. Rövidebb ing férfiaknak vászonból 100 drb 225 korona.
12. Gatya 100 drb 195 korona.
13. Törülköző bolyhos, frottir 150 drb 195 korona.
14. Ugyanaz tiszta len, 25 drb 50 korona.
15. Barchet-szoknya réklivel 60 drb 360 korona.
16. Fehér pamut harisnya 100 drb 60 korona.
17. Hálóköntös színes barchetből 50 drb 235 korona.
18. Borogató ruha 1 X 1 m. méret 50 drb 35 korona.
19. Gummi lepedő 80 X 80 m. méret 10 drb 15 korona 50 fillér.

Összesen: 9040 korona 50 fillér.

III. Porcellán és üvegtermékek.

1. Lavór, porcellánból 16 drb 32 korona.
2. Köpöcsésze porcellánból 75 drb 52 korona.
3. Köpöedény porcellánból 20 drb 20 korona.
4. Éjjeli edény porcellánból 20 drb 32 korona.
5. Bélsár lapát porcellánból 4 drb 13 korona 80 fillér.
6. Ivó pohár üvegből 75 drb 37 korona 50 fillér.
7. Vizelet üveg 30 drb 15 korona.

Összesen: 202 korona 30 fillér.

IV. Czinkneműk.

1. Vízartó kanna czink-pléh 20 drb 100 korona.
2. Sebészeti edény hulladékknak czink-pléh 3 drb 24 korona.
3. Kötszertartó bádogdoboz lakattal 4 drb 32 korona.
4. Czink ülő fürdő 4 drb 44 korona.
5. Szénszállító fogantyús láda bádogból 1 drb 20 korona.

Összesen: 220 korona.

V. Különlék:

1. Ablakredőny csinvat-vászon amerikai önműködő szerkezettel 86 ablakra 430 korona.
2. Bőrpapucs 80 drb 192 korona.
3. Szőnyeg ágy mellé 3 drb 18 korona.
4. Lábtörő gyékény 10 drb 10 korona.
5. Teknő 4 m. hosszú 1 drb 10 korona.
6. Ugyanaz 1.5 m. hosszú 1 drb 6 korona.
7. Szapuló dézsa 4 drb 20 korona.
8. Szénvasaló 2 drb 8 korona.

9. Ruhaszállító kosár 4 drb 16 korona.
10. Szappantartó kőedény 20 drb 24 korona.
11. Kancsó mosdóhoz 16 drb 25 korona 60 fillér.
12. Gyertyatartó 10 drb 10 korona.
13. Szennyes ruha láda 3 drb 30 korona.
14. Fésű 50 drb 30 korona.
15. Kefe 50 drb 45 korona.
16. Kályha-kefe 6 drb 3 korona 60 fillér.
17. Nagy súroló kefe 6 drb 7 korona 20 fillér.
18. Kisebb súroló kefe 6 drb 2 korona 40 fillér.
19. Czirokseprű 10 drb 5 korona.
20. Hamutartó veder 5 drb 30 korona.
21. Ruhaporoló állvány 1 drb 20 korona.
22. Öntöző 2 drb 6 korona.
23. Ásó 2 drb 6 korona.
24. Kapa 2 darab 6 korona.
25. Gereblye 2 drb 6 korona.
26. Metsző olló 1 darab 3 korona.
27. Nagy szemetes-láda 1 drb 10 korona.
28. Szeméttartó láda fedővel belől bádogozva 6 drb 24 korona.
29. Széntartó-láda 4 drb 24 korona.

Összesen 1027 korona 80 fillér.

VI. Fertőtlenítő eszközök:

1. Egy drb nagy szoba-desinficiáló 200 korona.
2. Egy drb kisebb szoba-desinficiáló 160 korona.
3. Egy drb fertőtlenítő kazán teljes felszereléssel 1000 korona.
4. Álló gőzfejlesztő készülék teljes felszereléssel 1800 korona.

Összesen: 3160 korona.

Az 1 koronás bélyeggel ellátott és 10 % bántépénzt tartalmazó, magyar nyelven szerkesztett és jól lepecsételt ajánlatok **f. évi augusztus hó 30 napján d. e. 10 óráig** ezen alispáni hivatalnál nyújtandók be.

Ajánlat tehető úgy az egyes, mint az összes csoportokra.

Azon ajánlattevő, ki az összes csoportokra tesz ajánlatot és egyik csoportot a másik nélkül szállítani nem hajlandó, ebben feltüntetni tartozik, hogy ajánlata egy egészet képez és külön az egyes csoportok szállítását el nem vállalja.

A szállítandó tárgyaknak hazai gyártmányoknak kell lenniük.

Az ajánlatban megjelölendő pontosan a szállítandó tárgyak anyaga, minősége, méretei és kiállítása, továbbá a II. csoport 1 és 2 tétele alatti matracz és párna súlyai is.

Az ajánlathoz a II-ik csoport és az V-ik csoport 1 tétele alatti tárgyak szövetanyagáról minták csatolandók.

Az árak a szállítással együtt értendők.

A benyújtott ajánlatok fölött a verseny-tárgyalás **1902. évi augusztus hó 30-ik napján d. e. 10 órakor** fog megtartatni a vármegyei széképület alispáni elfogadó termében. A szállítandó tárgyak méreteiről és a közelebbi adatokról szóló összeírás a fenti határnapig ezen alispáni hivatalban az érdeklődők által megtekinthető, vagy az érdeklődők részére a postai bélyeg beküldése ellenében megküldetik.

Szentesen, 1902. július hó 11-én.

**Dr. Cicatriels**  
alispán.

A Pesti Napló karácsonyi ajándéka

Zichy Mihály Album.

A Pesti Napló, amely eddigelé Madách *Ember tragédiáját*, Arany *balladáját* Zichy Mihály képeivel, Katona József *Bánk bánját*, Kistaludy Sándor *Himfy szerelmét* remek albumba foglalva, és legutoljára a *Költők Albumát* adta olvasóinak karácsonyi ajándékkul, az idén az eddiginél is nagyobb szabású, diszben, tartalomban nemcsak az eddigi ajándékokat felülmúló, de a könyvpiacozon is ritkaság számba menő diszmvét, a *Zichy Mihály Albumot* szánta olvasóinak karácsonyi ajándékkul.

Zichy Mihály képeinek válogatott, impozáns albumba foglalt gyűjteményét a *Költők Albumánál* nagyobb és diszesebb alakban.

Zichy Mihály világhírű művészi teremtésének *legszébb festményeit és rajzait* foglalja legjavát, amelyek mindegyikéhez ez a *negyven műlapon, legkiválóbb esztétikusaink és műbírátaink* írnak szövegmagyarázatot. A valóban remek kivitelű műlapoknak egy része *gyönyörű színyomású* lesz, olyan, amilyen eddig alig jelent meg magyardiszmvében.

A negyven pompás műlapot, a kísértő szöveget és *Zichy Mihály egyéniségének és változatos életpályájának regényes rajzát*, valamint Zichy rajza *gazdag bekötési lábla* foglalja gyönyörű után készült *disz es* kötetbe.


A *Pesti Napló* e nagyszabású diszmvét az Athenaeum állítja ki. A *Zichy Mihály Albumot*, amelynek ára az Athenaeum *eredeti kiadásában 90 korona*, a *Pesti Napló* új kvart kiadásában karácsonyi ajándékkul megkapja a *Pesti Napló* minden állandó előfizetője. És megkapják díjtalanul azok az előfizetők is, akik egész éven át felnegyedév, vagy havonként, de megszakítás nélkül fizetnek elő a Pesti Naplóra.

Kiadó lakás.

Néhai Tary László-féle háznál a Hunyady-téren két esetleg három szobából álló lakás a megfelelő mel-lékhelyiségekkel haszonbérbe ki-adó. Értekezhetni lehet a helyszínen.


**Lincolni térszövőgépünk a világ legnagyobb**

Lincolni- és cséplőgép-gyára.



Készletek: vízvezeték, káncs, vízvezeték, káncs, vízvezeték, káncs.

**2- és 3-vasú ekek és minden egyéb gazdasági gépek.**



Legjobb sorvetőgépek, szeszkavágók, réjavágók, kukorica-motvások, daráló, görbe-malmok, egyetemese azéki-ékek.

**Locomobil és gőzcséplőgép-készletek**

21. egész 12. lefordít. Szalmatörőgépek, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénvagyó, boronák

**Columbia-Drill**

21. egész 12. lefordít. Szalmatörőgépek, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénvagyó, boronák

**Clayton & Shuttleworth**

mezőgazdasági gépgyárosok

alul a legújtanosabb árak mellett ajánlatnak:

**Budapest** Váci-kőutj 63. sz.